

AÑO XXXV

Martes 12 de Julio de 1927

Fundador: V. Blasco Ibáñez

Director: FELIX AZZATI

Núm. 12.281

## Breves consideraciones en torno a la pintura valenciana

La modalidad étnica como color local, esa faceta que es predominante siempre sobre el intelecto en todas las gentes encerradas sin un fin de estudio en el medio ambiente, marca ruta a la pintura valenciana. Valencia, actualmente, en todas las manifestaciones artísticas, desde la novela que se desenvuelve con una relación costumbrista o entre una movilidad luminosa de paisaje de abanico, hasta la pintura hecha a base de huerta, siempre la misma, es la ciudad que menos de estética interior encierra en su arte. En ella predomina siempre el medio ambiente, pero sin profundizar. El núcleo intelectual es tan reducido y los componentes están tan aislados entre sí, que no llega a lograr fuerza en la ciudad. Y el paisaje lo logran los ojos que consiguen un arte de afuera, sin que éste sea, como en realidad debe ser, un impulso que naciendo adentro, en el alma, haga una trayectoria desde ella al corazón.

Es arte de retina, en el que predomina el realismo, no el naturalismo. El realismo sin ponderar, todo con una uniformidad viciosa en todas sus partes, que equilibra una monotonía de calidades empujadas entre una variante de blancos, verdes, azules y amarillos. Todo ello, además, con el prejuicio de querer seguir la ruta de Sorolla.

Pero nuestros pintores, a los que llegó sólo lo que de epidérmico tuvo Sorolla, no han logrado comprenderlo. El arte de Sorolla no es el mismo que ellos creen que hacía y tienden a seguir; el arte de Sorolla está comprendido, además, de distinta manera, como escuela pictórica, y como ellos lo comprenden. El ímpetu tumultuoso de Sorolla es más que un ímpetu de exterior una calibración de valores objetivos, siempre circunstanciales, aprendidos a través de la retina por un óptica consubstancializada de una manera rotunda con la emoción dinámica del medio ambiente. Es el calor de vida en el arte, junto a la visión cinematográfica exterior; no la quietud o el reposo esdrújolo como hoy predominan.

En todo el núcleo de exposiciones, que durante el transcurso de seis meses nuestros artistas nos han ofrecido, hemos encontrado, para que adquiriese valor racial, el motivo levantino. En motivo tal, por no tener de Levante más que el parentesco del color.

Con esto han querido mostrarnos nuestros pintores a Valencia. La Valencia honesta, la representativa, no es esa. Esa es la de pandereta, la de cartel; la que está al margen de todo lo que, queriendo adquirir gracia de ciudad, haga de perdurar. Esa Valencia que nos han presentado es la Valencia superficial; como no llevaban nada adentro nuestros pintores al crear, no nos han explicado, no nos han inspirado en sus obras más que los tonos gayos que la cubren, cosa fácilmente asequible a sus retinas. Como han sido incapaces de meditar, no la han profundizado, con

tentándose con ofrecernos tan sólo la epidérmica. Esto es, la envoltura; una capa de gracia gruesa y tintas llamativas para que entren sin rozar el sentimiento. Color tan sólo. No han podido ni sabido llegar a ser los saineiros de nuestra pintura.

Todas las obras carentes de sensibilidad se adueñan del vulgo y llegan tan sólo a él. Nuestros pintores están creando, como hemos escrito, una Valencia de cartel y zarzuelas, para ir por casa, que nos perjudica. Los que conocen nuestra pintura actual, esta pintura que tiene su entronque en tres generaciones anteriores, creen que Valencia es tan sólo un campo verde—¿por qué no alfalfa?—, frente a lo que hay una barraca en la que, en algunos casos están sentados un labrador y una labradora que miran sin ver lo que ante ellos tienen. Esto cuando no conciben frente a la barraca a cuatro señores que no tienen más misión en la vida que beber vino en porrón y jugar al «truco» para servir de modelos a nuestros pintores.

Acusa este arte una falta completa de cultura y de sensibilidad. Hay que dejar ya que sedimente el arte costumbrista valenciano. Reposar lo hecho y lanzarse por otros caminos. El tema vernáculo hay que depurarlo, hay que estilizar el motivo con la elegancia de una emoción grata.

Todo este arte proflífico, sin fibra, que nuestros pintores nos ofrecen, estanca por completo la época, y así, tan sólo se consigue amenerar el sentimiento del público y alejarlo del verdadero arte.

Hay que huir también de ese arte aburrido, tan nuestro, de la tablita y el asunto, a lo más, la barraca con las gallinitas. Valencia no es eso y caso de que lo fuera por necesidad, el que se sintiese artista habría de romper con lo grosero, lo que sólo es arcilla, para buscar el alma de esta arcilla y que fuese en sus obras. Y estas obras llenas de savia, tendrían carácter racial conseguido, no reflejado como hasta hoy sucede y llegarían, por tanto, a adquirir valor universal al igual que las de Sorolla.

A todo esto deben tender nuestros artistas que hoy tan equivocados viven. Lo demás, será tan sólo embudurnar lienzos, que se encargarán de destruir por completo los años, sin dejar ni siquiera como huella para bien de ellos, el nombre del que los pintó.

ARMANDO DUVAL.

## Asociación de la Prensa Valenciana

Se convoca a todos los socios a la junta general extraordinaria que para discutir el orden del día que figura en las convocatorias, se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el domicilio social, calle de Moratín, 2, principal.

Se recomienda la asistencia.—El presidente, Julio Giménez Jordán.

## CUCHUFLISMOS Las "peñas" y círculos taurinos

A medida que en Valencia y su provincia va creciendo la afición a la fiesta mal llamada brava, ya que generalmente lo que suele destacar en ella es la mansedumbre de los toros y la prudencia de sus contusionadores, aumenta también la creación de "peñas" y círculos incubados al calor de los telegráficos o evidentes triunfos de los toreros a quienes se consagran.

Raro es el café que no cuente con una "peña" taurina bautizada con el flamante nombre de su ídolo respectivo. También existen, tanto en Valencia como en muchos pueblos, círculos partidistas del torero A o del torero B, con sus correspondientes reglamentos aprobados por el Gobernador y con sus juntas directivas en las que no falta, aunque resuete un tanto paradójico, el cargo de bibliotecario.

Yo no he podido explicarme (además de poder estrechar con frecuencia la sudorosa mano del torerillo adorado y de reunirse continuamente en "fraternales" banquetes) cuál es la misión que están llamados a desempeñar los elementos integrantes de un círculo taurino, ni de qué pueden ocuparse en las juntas generales que frecuentemente celebran. Deben ser pintorescas y seguramente se han de oír en ellas cosas por el estio: «He pedido la palabra, señores, para consignar un voto de censura contra el cornivejo—que por cierto le guiñaba un ojo al matador—que en segundo lugar le ha correspondido esta tarde a nuestro ídolo. La mansedumbre de tan infame morucho y su egoísmo por decidido empeño de volver a los corrales (habiendo salido con la suya) ha sido la causa de que el público haya apostrochado, lanzando varios ajenjotes frivolos, a nuestro sin par torerazo. ¿Se acuerda un voto de censura y que conste en acta».

## ECOS

### Un gran día para Albacete. Hora de justicia.

Lo es y grande aquel en que ha aparecido en «La Gaceta» el decreto para la construcción del tercer trozo del ferrocarril Baeza-Utiel, línea importantísima, que ha de servir de enlace a nuestra provincia con Andalucía y que ha de acortar las distancias en más de 150 kilómetros.

Y es día grande para Albacete, porque esta capital ha sido constantemente mencionada, desatendida, especialmente en los enlaces ferroviarios ya que siempre se le escamotearon dichos enlaces.

Ahora, muy altas y bien sonadas personalidades, pretenden de nuevo que la línea Baeza-Utiel no pase por Albacete, sino que derive por La Roda;afortunadamente aquellas torres se han derrumbado y Albacete, con su júbilo y sus fiestas, celebra tan justo triunfo.

Nosotros hemos sido los más entusiastas defensores de dicho ferrocarril. EL PUEBLO labóralo constantemente a la consecución de esta empresa y ahora, en estos momentos en que se lanzan al vuelo las campanas, ahora que

—Aprobado—contestan todos. También se escuchan con frecuencia, para ponerse a tono con el objeto de tales asambleas, interrupciones como estas:

«¿Cinase» su señoría al asunto y no divaguemos. ¡Al toro, al toro! Lo contrario es salirse por «rebojeras» y eso es «evolver la cara» y dar la «espantá».

Y así, por el estio, se desarrollan de seguro, tales juntas generales en las que se procura conseguir adeptos para que el círculo X se sobreponga al círculo Z, llegando, si es necesario, a las manos sus afiliados en la defensa de sus respectivos prestigios Sociales.

Un círculo taurino consagrado a un determinado diestro, mientras éste siga usufructuando las auras populares, adquiere una importancia suma. Cada afiliado se convierte en un mentor, en una especie de ama seca del torero cuyo nombre figura en el rótulo social. Es necesario seguirle para que el chaval no trasnoche ni beba ni se deje llevar por los naturales estallidos de su carne moza. Si el chico dice que hace calor, no es buen partidario suyo quien no desabroche el cuello de la camisa y deje de lanzar unos resoplidos; pero si en cambio, aunque todos estén sudando a mares, se le ocurre al jefe sostener que hace frío, todo el mundo, con arreglo a reglamento, se subirá las solapas de la americana tirándole. Al que no se comporte de esta manera se le debe expulsar en seguida por traicionar a la causa.

Ahora, que todo esto sucede humanamente mientras continúe el «chic» su marcha triunfal y siga estando de moda. Porque a medida que decae su nominación escasean las juntas generales en el círculo; no hay bastantes manos para dar de baja a los socios por deber las censuradas «tres cuotas»; cada cual va acostumbrándose a tener frío o calor cuando le viene en gana y acaba el semidioso de antaño, el pobre diestro inspirador del círculo, por entregarse pescando con caña o haciendo solitarios, porque ya no encuentra amigos ni para jugar un tute arrastrado...

QUIQUE.

bulje en júbilo Albacete, ahora que las poblaciones de Requena y Utiel están satisfechas, es indispensable que se haga justicia, dedicando un recuerdo sentido a quien desde los escaños del antiguo Parlamento, hace años consiguió la aprobación de dicho ferrocarril. Aquel patrio fue don Fidel García Berlanga, el que al mismo tiempo que legítimo representante de los vicultores españoles dejó al morir, aprobado el ferrocarril Baeza-Requena con el 5 por 100 de garantía para su construcción.

Con esta nueva línea ganará mucho Albacete y no poco Valencia, porque acortará las distancias con Andalucía.

### Para el señor Alca de. Falta de alumbrado público.

Nos ha visitado una comisión de vecinos del Camino Real de Madrid, triste tercera, calle en proyecto, en ruogo de que llamemos la atención de la Alcaldía, acerca de la falta de alumbrado público que allí se observa.

Hace algún tiempo, los vecinos elevaron a la primera autoridad municipal un razonado escrito, exponiendo esta falta y a pesar del tiempo transcurrido, nada se ha resuelto aún, seguramente por el mucho trabajo que sobre la Alcaldía pesa.

Como con sólo colocar unas bombillas eléctricas se remediarían de momento

las deficiencias de alumbrado que apuntamos, es de esperar que se den las órdenes oportunas para que así se verifique, teniendo en cuenta lo mucho que va creciendo aquella calle, en la que actualmente existe un buen trecho a oscuras, con todos los riesgos que esto trae consigo.

Es de creer que será atendida con urgencia tan justa demanda.

### Las cédulas personales

Se pone en conocimiento de los contribuyentes por cédulas personales, que desde el día 16 de actual hasta el 15 de Septiembre próximo, tendrá lugar la recaudación voluntaria de los mismos, en las oficinas: Samaniego, número 11, y horas de 9 a 13 y de 16 a 18.

### La circulación en el Cabañal

Ha sido atendida la petición formulada por EL PUEBLO para que fuera regulada la circulación por los pobla-

dos marítimos, con objeto de evitar lo que venía ocurriendo, especialmente los días festivos, que no podía circularse por la calle de la Libertad. Ahora, los autos y los carros marchan por la calle del Dr. Luch y el regreso por la de Capdepont.

Por la calle de la Libertad no se autoriza otro paso de vehículos que los autobuses y tranvías.

En la esquina del Paseo de Colón y en la calle de la Libertad, la guardia municipal indica la dirección a seguir.

Seguramente que esta medida simplifica la circulación y alivia los peñigos.

En un receptor sin reacción, o en la primera etapa de un neutrodino, basta una bobina de resistencia regular. Es inútil hacer una bobina de muy poca resistencia y luego acoplarla a un circuito muy resistente y muy amortiguado como lo es el circuito de antena. Es como poner a un automóvil un motor poderoso y luego aplicarle fuertes frenos; no se conseguirá hacerlo correr muy rápido.

Sería natural, sin embargo, pensar que, habiendo realizado una bobina de poca resistencia, se podría obtener con ella resultados maravillosos, mucha selectividad, mejor aprovechamiento de la energía recibida, etc.

Pero una bobina suelta no tiene aplicación. Hay que acoplarla de alguna manera a una antena, y aquí se termina el sueño. La antena, con su alta resistencia y su gran amortiguamiento, hace aumentar la resistencia de la bobina a un valor muy elevado y el amortiguamiento resultante será el mismo que si se emplea una bobina regular.

El tiempo, malísimo; muchos han cerrado sus receptores, en espera del otoño. Los programas en general, EQUIS.

Correspondencia: \* Un liberal.—Capital.—Son aficionados que emiten con onda corta; si le interesa, le puedo mandar las características de cada uno para que pueda reconocerlos fácilmente; esa lámpara, es de superior rendimiento; si oye bien, no cambie, pues no hay que fiar de esas cosas grandes, que si aumentan la recepción aumentan también los ruidos; a sus órdenes.—E.

SEÑORA DE LOS ANGELES y un convento que perteneció a los franciscanos. El día 25 de Septiembre de 1835 por la tarde fue en esta población alcanzado el cabecilla carlista Cabrera por la columna de Amor y Bui obligándole a retirarse. Cuatro años después los carlistas fortificaban este pueblo, que no les sirvió para nada, ya que el general Hoyos atacó el fuerte construido y cañoneado desde el amanecer del día 14 de Diciembre de 1839 obligó a que los 45 individuos que lo defendían se rindiesen. § Dejamos para otro día su otra pregunta.

PEPITA SORIA TORRES.—«Desea saber el origen del nombre Masanasa.» Este pueblo, que pertenece al distrito de Torrente, es de procedencia árabe y viene por corrupción de «Masanasam», que significa majada o mansa del moro Nasa. Perteneció parte a la familia de los Boil de Arenós y parte a los Boil de Vives, de la casa de Bétera y últimamente pasó a ser propiedad del marqués de Dos Aguas. Existe una tradición que no queremos dejar de consignar aquí. Parece ser que un soldado de Denia, desertor por haber cometido un delito grave en esta población, huyó y junto al barranco de Masanasa se construyó una cabaña donde guarecerse, siendo el primer habitante de este pueblo, que a su alrededor fué extendiéndose.

JOSE C.—1.º «¿Quién fué el fundador de Llosa del Obispo? ¿Cuántos años tiene?» Llosa del Obispo o Llosa del Arzobispo, que también así se puede llamar, fué fundado por Villar y Chulilla la Baronia de Chulilla. Fué dado a la mitra de Valencia (de ahí su nombre) por don Jaime I, en el año 1271. § 2.º «El castillo existente en Chulilla es obra de los moros o de los españoles? ¿Cuánto tiempo hace que se edificó?» Esta villa fué llamada por

## CONSULTORIO POPULAR ¿Qué desea usted saber?

J. ALBERT.—«¿La torre inclinada de Pisa, con qué fin se construyó? ¿Esta inclinación se debe a hundimientos lentos de las capas arcillosas del subsuelo?» Al Este de la magnífica catedral alzáase la torre o campanario, famoso por su oblicuidad, así proyectado voluntariamente por los arquitectos Bonanno y Guilhermo de Insbruck. Comenzó la construcción en 1174 y terminó en 1350. Es una obra cilíndrica, aislada, sin par por su belleza en esta clase de construcciones. Ha acentuado notablemente su inclinación hacia el lado Sur en la segunda mitad del siglo XIX, según consta por recientes mediciones. Sin embargo, ello no representa peligro ninguno para su conservación. A pesar de esto se ha procurado apartar toda posibilidad de ruina reforzando el fundamento circular que tiene y rellenando los pozos y cisternas vecinas. También se ha prohibido el volteo de las campanas, dos de las cuales pesan cuarenta quintales cada una.

«¿Qué significan los escudos de las Provincias Vascongadas?» El de Vizcaya con sus torres donjonadas y su puente significa grandeza, elevación y alianza. El brazo que en la izquierda mitad del escudo sostiene una bandera, simboliza la fortaleza. Guipúzcoa: los tres robjes que al pie aparecen son símbolo de libertad, de ánimo fuerte y constante y de fecundidad en empresas valerosas. Bajo uno de estos robjes, el de Guernica, se junta la Asamblea general del Gobierno para votar cada dos años. En 1476 juraron al pie de este árbol los Reyes Católicos mantener los fueros. Los gujes que blasonan la parte alta del escudo denotan victoria, osadía, alteza; y sobre estos gujes cuando en oro se dibuja en los

cuarteles refiérese a la historia de fidelidad real y amor a la independencia del pueblo guipuzcoano. Alava: el fondo plata del escudo simboliza heróicamente pureza, integridad, obediencia, vigilancia. Tiene el escudo una torre mazonada. Se singulariza este escudo por la inscripción que le circunda: «En aumento de la justicia contra malhechores.» Y el león sosteniendo el brazo armado que empuña una espada, cuya punta señala en la parte alta del cuartel la palabra «justicia», exalta las virtudes del pueblo vasco, entre las que descuellan la fidelidad y el amor a la autoridad que el león significa. Como usted ve describimos los escudos por los motivos heráldicos que los forman. La alusión histórica es brevísima, pues interpretados los escudos por lo que en espíritu significan, descuelga siempre el amor a la independencia del pueblo vasco y el sentido de unidad de sus provincias. § Contestaremos las otras preguntas.

TRES VECINOS IGNORANTES.—«¿Tendría la bondad de decirnos si la calle de la Higuera pertenece al Municipio de Valencia y en caso afirmativo por qué no está adoquinada y urbanizada como las demás calles del centro de la población?» No puede estar situada más al centro de Valencia la calle a que ustedes se refieren. Los motivos por los cuales no está urbanizada no se nos alcanzan; por lo cual haremos las investigaciones del caso y contestaremos.

S. M. F.—«¿Desearía saber por qué las torres de Serranos y las de Cuarte llevan este nombre y desde cuándo?»

«En qué año se hizo la plaza de Tóros?» Hemos contestado un sinnúmero de veces esta pregunta. Puede usted leer el detalle en nuestro número del 12 de Mayo. Se le entregará gratuitamente en nuestra Administración.

LACOMBA.—«Por qué la romanza del prisionero de «A la sombra del Pilar», cantada por Cabañal, en disco gramófono, está impresionada en uno de 25 centímetros y no en uno de 30 y por qué la misma romanza cantada por Sagi Barba está impresionada en un disco de 25 centímetros y por un lado solamente, cuando dicha romanza tiene primera y segunda partes?» La romanza cantada por Cabañal es la completa, y lo de la medida por centímetros nada tiene que ver en relación con la cantada por Sagi Barba, ya que aquella está impresionada por ambos lados. La de Sagi Barba no es el fragmento musical, sino lo más saiente de él.

UNA MADRILEÑA.—«La frase valenciana a que usted hace referencia significa ir muy ligero de cuerpo.»

YO.—«¿Cuál es el mejor procedimiento para fortalecer la voluntad?» Si careciese usted de ella deberíamos comenzar por preguntarle: ¿por qué comete la audacia de firmar su pregunta con el seudónimo «YO?» ¿Qué es la voluntad sino el «yo» inmortalizado por Nietzsche en su superhombre? Zola, en una de sus más bellas obras, «Au Bonheur des Dames», dice: «Obra, crear, luchar contra los hechos, vencerlos o ser vencidos por ellos: en eso consiste toda la alegría y la dicha humana.» Tanto más eficaz es la iniciativa «voluntaria» cuanto más amplia es la esfera de nuestros anhelos, porque en ella se recogen todos los estímulos y todos los excitantes. Acrezca usted el tesoro de apetencias espí-

rituales y elevará el ritmo de su voluntad. El hombre conquista diariamente su voluntad, según la bellísima frase de Goethe. La voluntad por sí y aislada sería un molde vacío. Quizás todas las inconsecuencias, hasta la misma abulia, no son otra cosa sino la resultante de una vida moral sin finalidad. Si no se ha propuesto usted nada; si no siente el anhelo que despierta en nosotros toda iniciativa; si no llena de imágenes su vida interior personificándolas en propósitos que han de constituir la urdimbre de un destino, inútilmente llamará a sí la voluntad, pues ésta no acude a los que toman la vida como carga pesada, es clavos del tedio, quizás proletarios de la rutina. Para fortalecer la voluntad, elevándose al desfiladero de su estado pasivo hasta este otro ambiente de incansable dinamismo, se ha de abandonar la comodidad vulgar, el egoísmo calculado, la filosofía de tejas abajo; en una palabra: la vida a lo Sancho. Siéntase usted Quijote de algo y advertirá en el acto cómo se insurreccionan todas sus fuerzas interiores; será entonces su «yo» volitivo, resuelto, quien dirija y ordene todos sus impulsos hacia la acción, único medicamento, éste, para fortalecer la voluntad. Hasta esa misma tristeza a que usted se refiere en su otra pregunta, desaparecerá también. Pruébe.

SEVERINO ROMERO.—«¿Quién fundó Manzanera, provincia de Teruel, y qué personajes históricos vivieron en la misma?» No es conocido el fundador de dicha villa que pertenece al partido judicial de Mora de Rubielos, situada en un pequeño valle a la izquierda del río Alentosa, en la parte septentrional de la sierra de Javalambra y al Sureste de la provincia de Teruel. Tiene un edificio sódico que en la antigüedad sirvió de palacio a los caballeros de la orden de San Juan, una iglesia que está dedicada a Nuestra

Consultorio popular de El Pueblo  
cada pregunta debe ir acompañada de este cupón

La becerrada del domingo

A Billeterito le dieron la oreja y casi perdió el "sentio"

Otra entrada buena hicieron ayer en la plaza de Toros, merced a los atractivos del cartel, pues, aparte de varios debuts, anunciábase nuevamente a Cristóbal el Billeterito, el diestro—decía el cartel—que con más admiradores cuenta en la actualidad; el más arrogante y de mayor altura y de mejor perfil taurino...

do sufrió tremendas volteretas, con gran algazara por parte de la gente hasta que cogió los bandos por lo bajo y acabó con el de Carreros. El Niño del Puerto, que torció valentón de capa, quitando a veces la tela antes de tiempo, se enredó con el novillito en una lucha feroz así que, tras un muleteo injurioso por la cara, se decidió a pinchar: cada viaje, enfundado, agarrábase a la testuz, forcejeando con la res, que le llenó de sangre cara, camisa y medias...

Buscó la muerte mejor que sus compañeros, aunque alargando la gaita, y, en conjunto, alegró más a la concurrencia que los restantes de la escogida terna. Se dirigió la lidia muy mal, se picó pesimamente y se bandedó peor; así es que sólo nos dieron un tercio de quites tres toreros que se llevaron veinticinco mil pesetas.

Sucesos

Herido por un toro. Ayer por la mañana fue atendido en el Hospital Juan Miguel Gea Soto, de 27 años de edad, torero de profesión, natural de Villamartin, provincia de Cádiz, a quien un toro le infirió ayer una cornada que le produjo una herida contusa y fuerte contusión en el pene. Pronóstico reservado.

Atropellos. En el Hospital fue curado don Rafael Martínez Fernández, de 35 años, capitán de infantería, a quien un auto particular le produjo una contusión de primer grado en el dorso del pie derecho y múltiples escoriaciones en la cara externa y anterior de la misma pierna. Pronóstico grave.

Caídas. La anciana de 74 años Ramona Gandía Salvador, con domicilio en la calle Orilla del Río, número 12, sufrió una caída que le produjo la fractura completa del fémur izquierdo a nivel del cuello quirúrgico. En el Hospital fue calificado su estado de grave.

Rafael Amiento Mora, de nueve años, habitante en las Casas de Pastores, sufrió una caída grave, que le produjo manifestaciones cerebrales, probablemente dependientes del traumatismo que actuó sobre el cráneo. Fue curado e ingresado en el Hospital.

En el Hospital ingresó la vecina de Masalfasar Francisca Márquez Díez, de 65 años, que sufrió un vahído y se cayó, produciéndose la fractura del fémur izquierdo. También ingresó en el mismo centro de curación Rosa Alberola Ferrandis, de 51 años, habitante en la calle de Mendizábal, núm. 22, de Alcira, que en una caída se ocasionó la fractura del húmero, luxación de la articulación escapulo-humeral, más fractura del codo derecho.

Accidente de trabajo. Ayer tarde, trabajando en la carga de carbón en los talleres de la Estación Central de Aragón, el carbonero Jesús Alonso Puchol, de 17 años, domiciliado en el Camino del Cabañal, cayó desde una altura de unos cuatro metros, causando una herida contusa en la cabeza, contusiones en el muslo derecho y contusión cerebral. Fue curado en la Casa de Socorro del Parterre.

Carteras que desaparecen. Julio Lita Serrach puso en conocimiento del juez de guardia, que en la calle de la Paz, y viajando en la plataforma de un tranvía de la línea núm. 6, le habían sustraído la cartera conteniendo 25 pesetas y algunos documentos. Hallándose en el juzgado municipal del distrito de San Vicente don Ricardo Perales Valentin, le sus. trajeron la cartera conteniendo 300 pesetas.

Detención. Por la guardia civil del puesto de Sueca fue detenido Teófilo Vila Cerdá, autor del robo de un mafetín en Alcira.

Desgracia. Ayer por la tarde se encontraba en una de las barquillas del carrusel instalado en la playa de Levante el muchacho de 17 años Antonio Sáez López, y llegado el momento en que las barquillas para-on por medio del mecanismo que suelen tener estos aparatos, el Antonio quiso frenar y tan gran tirón dió a las cuerdas que sujetan la barquilla que se produjo la fractura del húmero derecho al nivel del tercio medio.

Fue asistido en la Casa de Socorro del Puerto, donde se calificó su estado de pronóstico grave.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el LUNES PROXIMO, DIA 18 DEL CORRIENTE y recibirá a todos cuantos herniados quieran hablar, con sus notables aparatos, un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan al hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuando los precigan, dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos sufren de las dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos sufren de las dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos sufren de las dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados.

PLAZA de TOROS (ESPECTACULOS NOCTURNOS) Compañía de zarzuela dirigida por Anselmo Fernández. Hoy martes, a las 10:30 noche. DIBUT DE LA COMPAÑIA. La espléndida zarzuela en tres actos LA CALESERA. Por la eminente tiple Amparo Alarcón, el notable barítono Jerónimo Gabarri, Anselmo Fernández y principales partes de la compañía. Pista, 1:50 pl. s. General, 0:50.

COLISEUM Dramatización Cinematográfica Gran Vía de Germania. BUTACA, 0:30 - GENERAL, 0:20. Hoy martes desde las 5 tarde. Cómo educar a la mujer. Dilectosa comedia moderna en seis partes, por MARIE BREYOST y Monte Blue. EL CHARLESTON EN SUS LECCIONES (Segunda lección). Exito creciente de la grandiosa y emocionante película. EL NIÑO DE LAS MONJAS. Ocho partes - Completa. Y para final una chistosa cómica. Jueves EL MILAGRO DE LOS LOBOS.

Teatro Ruzafa Grandioso programa DE CINE PARA HOY MARTES A las 5 tarde y 9:30 noche: Preferencia, 0:30 General, 0:20. Reyista PATHE VERDAGUER. Preciosa comedia en seis partes: El pequeño Washington. Por el famoso Wistley Barri (Chico de las Pecas). Grandioso drama de intriga, altamente interesante, desarrollado en un ambiente de fastuosa realidad. La terrible coqueta. Interpretado por Paulina Garoti, Irene Rich y Olive Brook. Graciosa cómica en dos partes.

LIRICO HOY MARTES BUTACA, 0:50 - GENERAL, 0:25. EL INVENCIBLE Dilectosa comedia, por MARI MENTI y el artista MARCO. La herencia de Sofronio. Cómica en dos partes. EXITO DE RISA! La casa de las siete llaves. Graciosísima comedia repleta de situaciones cómicas, por el simpático artista DOUGLAS MACLEAN. JUEVES PROXIMO, ESTRENO EXTRAORDINARIO. Una yanki en la Argentina. Dilectosa comedia que se desarrolla en un ambiente de pasiones e intrigas, por los eminentes artistas GLORIA SWANSON y ANTONIO MORENO.

HERNIAS Por antiguas o rebeldes, nuestro reductor asegura su contención radicalmente y su reducción paulatina. De todos los modelos y sistemas hemos probado sus efectos y por lo tanto podemos asegurar después de muchos años de práctica, que nuestro reductor es eficaz y seguro en su aplicación. Una visita a nuestra casa y lo comprobará. CRUZ BLANCA. - P. M. Benlliure, 5.

Serpentinas colores "Alegría" PARA LOS DESFILES - EXIGID ESTA MARCA 20 metros :: Son las mejores. Los mejores dulces se expenden EN LOS Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO. PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-82. FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo.

Calzado de lujo Llucho Zapateria de moda. Corte y forma parisién. Comodidad y elegancia. Método especial para la medida. Pascual y Genís, 5, principal. CORRESPONSAL EN PARIS. EDEN. - Barcas, 7. Todos los días, grandes sesiones de variedades. A las cuatro tarde y diez noche. - Consumación tarde en butaca: UNA PESETA. Pepita Tovar y Saida Nerina. Exito de las 40 artistas del programa - Sábado próximo, 20 debuts, entre ellos CARMELITA IMPERIO, monísima canzonetista - FLOR TEMPRANA, canzonetista frívola - GEORGINA VIOLETA, eminente bailarina.

Gran Teatro Variación y calidad BUTACA, 0:50 - GENERAL, 0:35 HOY MARTES. Diversiones de París NOCHE FATAL Estupenda interpretación de PAUL SY RUTH MILLER ¡Cinco actos cautivos!! SIEMPRE LA MUJER Gran producción de lujo, en la que luce fastuosas toilettes, la espléndida belleza LUCY DORAIN. Siete actos. Ramillete de novias guapas Dislocante cómica en dos actos. Mañana: PROGRAMA TODO NUEVO Una obra que subyuga LOS PARÁSITOS Cuantos vean esta película apreciarán en todo su valor una acción humana, una presentación lujosa y la perfecta interpretación de OWEN MOORE y MADGE BELLAMY. Viernes usted disfrutará como no tiene idea, viendo LA TIA DE CARLOS Regocijante oración del hermano de CHARLOT SIDNEY CHAPLIN.

Peluquería de señoras (CASA GARCIA) PROXIMA APERTURA, en la Gran Vía del Marqués del Turia, número 15, bajo (entre las calles de Félix Pizcueta y Pi Margall), instalada actualmente en la calle Martín Mengod (antes Platerías).

El más impenetrable misterio rojea a Belfegor El Fantasma del Louvre. Esta tarde, a las 8 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Falisco, Paris y Biar, rojea, contra Fuster (B), Messager y Castillo, azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

LOCAL para industria Se vende, con una nave cubierta de 64 metros larga por 14 metros ancha y varias dependencias, situado Orilla del Río, junto al Hospital militar. Razón: Ernesto Ferrer, Barcas, 2.

CALLISTA JOAQUÍN SELLÉS (hijo) Cirujano, Pedicuro y Manicurero Servicio a domicilio, de 12 a 2 y de 8 a 7. PUNTOS DE AVISO: Farmacia doctor Escalona, Pi y Margall, 1. - Pastelería Mirabet, Bajada San Francisco, 25. - Ateneo Mercantil, Estanco. - Real, relojería, calle de la Sangre, 5.

¡Bajo la metralleta! (LA BATALLA DE LA GLORIA) Nuevamente aparece el terrible drama de la guerra ante nuestros ojos. La gran pasión humana, «El amor» aparece entre bayonetas y cañones, humo y fango, dolor y muerte, dejando en el alma la penosa impresión de la terrible tragedia pasada, que sólo se comprende con el gran premio de la victoria y del triunfo que salvaron la patria a costa de gran precio. Un romance de amor lleno de heroísmo y ternura, que combinado con la visión de la muerte, deja en el alma la impresión de una oscura ave de rapina con una blanca mariposa en sus alas... SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL. Trinquete de Pelayo. Esta tarde, a las 8 se jugará un grandioso partido, tomando parte los pelotaris Falisco, Paris y Biar, rojea, contra Fuster (B), Messager y Castillo, azules. A escalera cuerda a 60 tantos.

TOROS EN ALCIRA

Hacia la plaza. Entre el abigarrado bullicio de la expectante afición, deslízase cauteloso el auto que nos conduce a la plaza de Toros. En el trayecto sorprendemos al popular aficionado Agustín España; el asesor por derecho propio de nuestra plaza, la primer potencia técnica de la tauromaquia local va a pie hacia el cursi palco en que ha de hacer frente a las iras del cauderoso público, y al ver esta desatención se remonta nuestro pensamiento a la época en que los protagonistas de la fiesta iban en bellas calesas, sustituidas más tarde por los abiertos carruajes tirados por nerviosas mulillas o briosos corceles, enjanezados con los penachos de madroños, la cola anudada y las melenas trenzadas con pedricomas cintas rimbantes con el tintineo de los cascabeles... Y miro al asiento de frente a mí: en él va a la plaza una amiguita en cuyos ojos de brasa y menuda figura de maja, veía poco antes una castiza española de Goya; y ahora, sólo veo su nuca rasurada y el hombruno casquete con que toca su traviesa cabecita. ¡Oh, en qué quedaron las manolitas de mi tierra! ¡Pobre fiesta herida en las más bellas facetas de tu interesante modalidad, ya solo vives de la limosna de nuestro tercio entusiasta!

Los toros. Desde que salió, al primer toque de clarín, el negro listón y capacho que abrió plaza hasta que murió el rabón carriavacado que cerró la lidia, vimos ganado de pura casta — pese al criterio de algunos sabihondos improvisados— de mucho nervio, aunque con poco temperamento, debido sin duda a la inmovilidad de veinte días en un corral estrecho; tan sólo uno volvió la cara, y más culpa que en su sangre hubo en los lidiadores, que no quisieron recogerlo a la salida y que se empeñaron en picarlo siempre en el mismo sitio y con el mismo caballo. Tardearon algunos, como hace siempre el toro de casta que ha sido entorpecido dos veces y resabiado con otros engños que le hicieron perder la bravura ciega de la dehesa, pero remataron todos, aunque sin el poder que seguramente hubieran tenido de haberse celebrado la corrida el 26 de junio.

En resumen: seis toros de los que ya no pueden echarse a las plazas, porque exigen que se les toree, y ahora... ¡No se torea!

Los toreros. Valencia II demostró muy poco de torero. Se exhibió valiente a ratos y fugió en otros, y el valor lo demostró siempre recurriendo las suertes sin ton ni son, sin tirar en ningún instante del trazo a ley. A su primero lo toró de capa muy medroso. Con la muleta toró por ayudados, encorvado el cuerpo, sin parar los pies ni aguantar lo necesario, por lo que la res se lo comía en cada pase. La hora de la verdad fue la de la mentira para Victoriano en este toro, al que despachó de media estocada sin llegar, tras la que, a toro vivo y fingiendo descabello dió un navajazo en mitad del cuello a su enemigo, a quien descabeló al segundo intento. En su segundo, un novillito adelantado, suave y nervioso, que fue lo mejor de la tarde, lo lanceó despachado e incierto, pero luego en quites, se enmendó y le dió en primer término dos verónicas y

media parado y valiente, y en el último quite que lo inició con un atropellado farol rodilla en tierra, dibujó dos verónicas centésimas que arrancaron la ovación. Luego volvió a la sosería y ya no vimos más. Con la muleta aunque nos obsequió con pases fachendosos y naturales rotativos (con la derecha ¿eh?) no logró labor torera, pues miró el toro sin que Roger se decidiera a lidiarle de cerca que es lo único que exigía aquel pastueño animal, sin más defecto que haber quedado agotado por un tercio de quites abrumador. Prueban nuestra aseveración en que los únicos pases que dió bonitos—dos cambiados por alto y uno de pecho—los consiguió en la única ocasión que pisó el terreno del toro.

Con la espada hubo ganas en los tres viajes que emprendió, pero retardó el brazo al herir y salió la cosa sin estilo ni éxito. ¿Se hace así? Suele preguntar al público el endiosado Roger en cada suerte. No, Victoriano, no es así. Cuando Cayetano el de Ronda arrimó a su primero a tablas del 5 y se metió en la jurisdicción de su enemigo para darle sus primeras verónicas, creímos que el Niño se había dado cuenta de lo que requería el ganado y nos iba a dar gloria, pero lo trompicó el toro y allí se acabó el «as». Excepto un quite oportunísimo, y unos lances finisimos en medio de la plaza que, a nuestro criterio, fue lo más torero de la tarde, ya todo lo ejecutó medroso, perdiendo terreno y sin dominar en ningún instante.

En este toro, cogió los palos y después de una salida en falso porque el toro adelantaba en aquel terreno, sin tener la habilidad de cambiar de sitio a la res puso dos pares al cuarto, abrió el primero y delantero el segundo, por clavar a toro arrancado y sin aguantar ni plaza.

Con la muleta usó del mismo estilo en ambos toros. Ayudados por alto y bajo, rodillazos en mitad del viaje, mantazos de pitón a pitón, todo menos arriarse y obligar al toro a tomar el engaño con arreglo a los cánones que debe conocer un torero de dos mil duros. Y con el estoque, el que mata recibiendo según crónicas, se marchó a Ronda cada vez que entró a herir, administrando sarmentazos indecorosos que hicieron remover las iras del respetable y estallar la consiguiente bronca. Félix Rodríguez, fue en este día el maestro del truco. Arrancó la primera ovación grande de la tarde en un quite al cuarto toro, toreando de frente por detrás muy valiente, pero demasiado rápido para que resultara perfecta la suerte: luego fue aplaudido inmerecidamente en unos faroles que parecían de gas, y aquí finalizó su labor de capa. También se bandedó su primer toro, cuarelando par y medio, en los que hubo muy pocas ganas de llegar. Con el trapo rojo no le vimos más que seis muleteos mandones, con los que inició una faena al sexto toro, que pensábamos iba a ser de escándalo, pero pronto se descompuso y acabó incierto por la cara, aunque recurriendo al camelito de los rodillazos y tantas otras mentirillas que gustaron a los morenos, pero que hicieron que al final torera el toro que escogía el terreno a su antojo.



POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Una moto se estrella contra un muro.

En Vallana chocó contra un muro una motocicleta que ocupaba la policía, y que salió poco después del auto del capitán general.

Resultó el motorista grave y dos agentes con lesiones leves.

La Cruz Roja

La brigada de la Cruz Roja de esta capital, marchará a Madrid á primeros de Septiembre próximo, para felicitar a don Alfonso.

Se presentará con banda de música y material completo.

Un atropello

Anoche, en la calle de la Maquinista, fué atropellado por un autobús de la línea de Gracia a la Barceloneta, el músico militar don Miguel Sastre, que resultó con tan graves lesiones, que le produjeron la muerte al ingresar en el Hospital militar.

Sobre la escasez de cerillas El gobernador ha manifestado que acerca de la queja que formuló contra la falta, para la venta, de cerillas de cinco céntimos, se le ha contestado que no se ha autorizado por su mala calidad, procediéndose por ello a una revisión.

Resultan premiadas, pero no cobran. El vendedor ambulante de décimos de la Lotería, Anastasio Morant, que es ciego, se ha presentado al juzgado manifestando que hizo 30 participaciones del billete número 36.218, al que correspondió una de las suertes gordas, y que por equivocación, vendió medio billete de dicho número.

Ello le impide pagar todas las participaciones que vendió.

Vistilla

En la Audiencia se ha celebrado hoy la vistilla de la causa seguida con motivo del asesinato del niño Pepito, en Capellades.

Se ha dejado sin efecto el auto de procesamiento contra José Puig y Puig, manteniéndose el procedimiento contra los demás encartados.

Llegada de varios aviones En viaje de reconocimiento han llegado varios aviones militares al mando del comandante Galjarza.

Imposición de multas

El gobernador ha impuesto multas de 50 pesetas a cada uno de los espontáneos que se arrojaron al redondel durante la becerrada celebrada el sábado por la noche.

La corrida del domingo Belmonte y Lalanda

Plaza Monumental. Seis toros de Sánchez Rico. Primero.—Belmonte muletea con la izquierda, parando una atrocidad, da tres molinetes y un pase afarolado, superiores.

De dentro afuera va a tirarse, cuando el toro se le arranca; entra y coge una estocada superior, descabellando a la segunda.

(Ovación.) Segundo.—Marcial hace una faena enorme, por naturales, de pecho, ayudados, rodilla en tierra, etc., etc. Entra a matar y deja una estocada magnífica, que basta.

(Ovación delirante, música, oreja, vuelta al ruedo, todo muy merecido.) Tercero.—Muletea Belmonte por naturales enlazados con los de pecho. Hay molinetes, afarolados rodilla en tierra, todos metido materialmente entre pitones.

Se mete como una vela y deja una estocada que mata sin puntilla. (Música, ovación, oreja y vuelta al ruedo, mercedísimo.) Cuarto.—Marcial muletea con una inteligencia extraordinaria, parando mucho y muy ceca.

Da dos pinchazos y media buena. (Palmas.) Quinto.—Belmonte brinda desde el centro de la plaza, y realiza una faena de muleta metido entre los mismos pitones, con ambas manos, por molinetes, afarolados, etc.

(Ovación y música.) Pone media superior y cae el toro cuando intenta el descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.) Sexto.—También Marcial brinda desde el centro de la plaza y muletea por naturales, superiormente.

(Ovación y música.) Con la derecha y por ayudados, muy bien. Atiza una magnífica estocada que mata. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

RCES

Este fué conducido a la Casa de Socorro, apreciándosele distintas heridas en la cara y cráneo y múltiples heridas, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

El estado del pobre anciano ha sido calificado de gravísimo.

La desgracia causó profunda emoción, no sólo entre las personas que presenciaron el hecho, sino también en el numeroso público que aquella hora se dedicaba a la contemplación de las fieras del parque.

Se desmiente la muerte de Morenito de Zaragoza.

Se ha recibido un cablegrama de Caracas, del banderillero Ribera, de la cuadrilla de Morenito de Zaragoza, comunicando lo siguiente: «Los médicos consiguieron ligarle la vena a Morenito y se halla fuera de peligro.»

Del convenio comercial con Cuba

El embajador de Cuba en España, muéstrase satisfecho por la próxima firma del convenio comercial entre España y su país.

Se trata del primer convenio celebrado con países de la América española desde 1910.

El convenio tiene dos años de duración susceptibles de prórroga. España rebaja los derechos del tabaco, de 48 a 25 pesetas.

La subida de los aranceles cubanos no afectará a los artículos españoles, con grandes ventajas sobre los demás similares europeos.

Únicamente al Norte de América, se le reconocen análogas ventajas compatibles con las concedidas a España, por cuanto son distintos los productos exportables de una y otra nación.

El Gobierno estudia un proyecto.

El Gobierno estudia la reforma de la ley Maura sobre la movilización de industrias civiles, en sentido de gran amplitud. El proyecto oportuno será redactado por la Junta que preside el general Molins.

Más sobre la querrela de Vallielano.

Hoy se hallaban citados para efectuar el acto de conciliación en la querrela presentada por el conde de Vallielano contra el alcalde de Madrid, señor Semprún.

No se pudo efectuar dicho acto por no comparecer los representantes del señor Semprún.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la sumaria instruida contra el soldado de caballería del regimiento de Numancia Miguel García Navarrete, por insulto a superior y falta al honor militar.

En Ceuta se celebró Consejo de guerra ordinario, condenándosele a doce años de prisión mayor.

En el acto de hoy el fiscal ha pedido se le aplique la pena de tres años por el primer delito y uno por el segundo.

La quinta de 1924

Coincidiendo con el acto de imponer la Medalla del Trabajo al encargado de la Biblioteca, don Vicente Rosell, que lleva 41 años desempeñando dicho cargo, el jefe del Gobierno pronunció un discurso cuyo párrafo más saliente fué el que a continuación copiamos:

«Voy a aprovechar el encontrarme ahora entre tan buenos amigos para expresar la satisfacción que siento el Gobierno por haber recibido un telegrama del alto comisario general Sanjurjo, en el que nos comunica que ha quedado virtualmente terminada la campaña de Marruecos, por lo que muy en breve se procederá al licenciamiento de la quinta de 1924.»

Una nota oficiosa

En la Presidencia se nos ha facilitado una nota oficiosa del marqués de Estella haciendo referencia a un artículo de colaboración publicado en «El Noticiero Universal» de Barcelona por el señor Canet Barceló.

En dicho artículo, comentando el asunto del monopolio del petróleo, se dice que el acuerdo fué fruto de conversaciones entre elementos oficiales y representantes de grandes empresas.

El daño que por este hecho pueda sobrevenir no redundará en perjuicio del periódico, sino del que, a sabiendas, ha publicado una insidiosa e invertida información.»

Otra nota oficiosa

En otra nota, y refiriéndose a la publicada anteriormente, se afirma que la querrela contra el señor Canet Barceló está hecha a nombre de los señores presidente del Consejo y ministro de Hacienda, ya que el artículo publicado en «El Noticiero Universal» contiene palabras sobre las que ha de decidir el fiscal de su majestad, que tanto el señor marqués de Estella como el señor Calvo Sotelo, consideran, con igual fundamento, faltas de malevolencia a sus personas en el referido artículo.

Una reunión de la Junta Central de Puertos

En el ministerio de Fomento se reunió la comisión permanente de la Junta Central de Puertos, deliberando acerca de una instancia presentada por «El Crédito y Docks», de Barcelona, y otras entidades, pidiendo se les conceda la exclusividad para la instalación y explotación de los mencionados Docks en todos los puertos de España cuyo tráfico lo requiera.

Nombre una ponencia encargada de estudiar la reforma del procedimiento de otorgar concesiones a particulares en la zona marítima terrestre.

Ante la próxima Asamblea

Los ministros de Justicia e Instrucción, han tenido ya un cambio de impresiones acerca de la ponencia encomendada por el presidente acerca de la Asamblea Nacional.

El ministro de Justicia desistió ayer de ir a Segovia, para dedicarse a trabajos relacionados con esta ponencia.

Decree una epidemia

Parece que la epidemia de tña existente en el Colegio de la Paloma ha empezado a decrecer, confiando los médicos en que para Septiembre, habrá desaparecido totalmente.

La autopsia de Gaviira

El documento de autopsia del cadáver de Gaviira, dice que sufrió el torero, tan terrible cornada, que el pitón llegó a tocar la columna vertebral.

Tormentaza

Varios bomberos heridos

A las 10,15 de la noche se desencadenó sobre Madrid formidable tormenta de rayos, truenos y lluvia torrencial, que duró más de media hora.

Varias casas de los barrios bajos quedaron inundadas.

Un automóvil de bomberos, que conducía once individuos, marchaba a desaguar una de dichas casas, y al llegar al puente de Toledo, después de atravesar el mismo, y al descender por la parte opuesta, fué a chocar contra un carro de reparto de cerveza.

El conductor de este vehículo, dándose cuenta del peligro que corría, echóse al suelo rápidamente, logrando salir indemne.

El automóvil de los bomberos volcó a consecuencia del choque, resultando gravemente herido el bombero que hacía sonar la campana de alarma, por incrustársele ésta en la cabeza.

Otros tres compañeros suyos resultaron también heridos de gravedad, y el conductor, de pronóstico reservado.

Los restantes, con heridas de menor importancia. Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro de La Latina, avisándose a otro automóvil para que fuera a desaguar las casas inundadas.

TOROS

Las corridas del domingo MADRID

La alternativa del mejicano José Ortiz

Corrida extraordinaria, económica. En la plaza hay un lleno. El ganador de Domecq, bueno. El mejicano José Ortiz confirmó su alternativa que le dió Valencia II.

Toreó con dominio y soltura con el capote. Muleteando no se confió, debido a que le tocó el peor lote. Pesado hiriendo. En su primero escuchó dos avisos. Al sexto lo mató pronto. Valencia II toreó con precauciones. Muleteó valiente y en su primero pinchó feamente cuatro veces. A su segundo lo mató de una buena estocada de la izquierda.

Antonio Sánchez, aunque voluntarioso, demostró estar desentrenado.

Cogida del picador Barrerina

El sexto toro empuñó al picador Barretina, causándole heridas en la fosa temporal izquierda que destroza el músculo temporal aponeurosis, rompe la inserción del perifeoideo interno, se desliza por la cara posterior del maxilar inferior.

Pronóstico grave. Se le trasladó al sanatorio del Perpetuo Socorro.

Cogida de un banderillero

El banderillero Parrato también resultó cogido y con una herida de pronóstico reservado.

VISTA ALEGRE

Novillada para Muñoz, Castillo y Palomino. Los tres quedaron regularmente.

Cogida de un banderillero

El banderillero Carreño fué alcanzado por el segundo toro, sufriendo lesión de pronóstico reservado.

CACERES

A beneficio de la Ciudad Lineal, se celebró una novillada, en la que alternaron Joséito, Romero y Domínguez chico. Los tres quedaron medianamente.

SORIA

Entrada, un lleno. Novillos de Montoro, regulares. Charlot, Chispa y su Botones, se excedieron a sí mismos y tuvieron una tarde muy feliz, siendo constantemente ovacionados.

PAMPLONA

Márquez, Pablo Lalanda, Agüero y Rayito Tercera de Feria. Primero.—Márquez hace una faena valiente.

Da tres pinchazos y descabella al segundo intento. Segundo.—Pablo Lalanda con la muleta empieza bien, pero se descompone después, y da tres pinchazos y una delantera.

Tercero.—Agüero hace una faena de muleta cerca y valiente y da una entera que mata. (Ovación, oreja y vuelta.) Cuarto.—Por las condiciones del bicho, Rayito se ve obligado a hacer una faena breve con la muleta, y termina de una estocada entera.

Quinto.—Márquez con la muleta torea superiormente, con pases de todas marcas. Entrando recto señala un buen pinchazo.

Cogida de Márquez

Nuevos pases, y al entrar de nuevo a matar, es empuñado y volteado aparatosamente. No tiene nada y se levanta rabioso y cobra un magnífico volapié.

Márquez pasa a la enfermería entre aplausos. Sexto.—Lalanda con la muleta hace una buena faena, y acaba de un bajonazo. (Pitos.) Séptimo.—Agüero torea de cerca con la muleta, para dos pinchazos, una perpendicular y descabella.

Octavo.—Rayito torea con la muleta valiente y cobra una estocada superior. (Ovación.)

ZARAGOZA

Novillada económica. Alfredo Coli despachó un novillo. Estuvo ignorante y torpón. Parral, regular en su primero, y corió la oreja de su segundo.

Pedriés, medroso con el capote y muleta; bien matando. López Reyes, ignorante. MALAGA

Primero.—Perlacia torea bien con el capote. Con la muleta torea por naturales y de pecho, que se aplauden, y entrando bien, deja una estocada contraria que basta. (Ovación.) Segundo.—Vicente Barrera intenta pararle los pies, sin conseguirlo, y por fin le obliga con unos lances que se ovacionan.

Después, en un gran quite de frente por detrás, se reproduce la ovación. Con la muleta torea Barrera por naturales, ayudados, y otros pases de adorno. El público, puesto en pie, aplaude cada muleteado. Barrera entra bien y hiere en las agujas, doblando el toro. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salud desde los medios.) Tercero.—Flores no hace nada con la muleta, y mata de un pinchazo y un sablazo. (Pitos.)

Cogida de Perlacia

Cuarto.—Perlacia es achuchado en algunos pases, y al entrar a matar se produce una herida en la pantorrilla con el esoque.

Barrera, entre pitones, da unos pases de castigo, deja media superior y descabella a pulso. Quinto.—Barrera consigue sujetarlo a fuerza de lances superiores. Después coge los palitroses y cía va un par al cuarteo magnífico. (Palmas.)

Con la muleta, Barrera comienza con varios pases desde el estribo, muy ceñidos; después, en pie, sigue con una faena enorme, con pases de todos estíos. Da un pinchazo hondo, remata con la puntilla y lestilla una ovación. (Petición de oreja, vuelta al ruedo y saludo desde los medios.)

Sexto.—Flores muletea con valentía y mata de un bajonazo. En la enfermería procedieron rápidamente a curar a Perlacia, para cojar la hemorragia que sufría. Perlacia tiene una herida de cuatro centímetros en la región tibial derecha anterior.

El diestro tardará en curar ocho o diez días. Barrera es sacado a hombros. Toreros que mejoran

Las últimas noticias del picador Barretina, son de que mejora dentro de la gravedad. Gitanillo abandonará el Sanatorio mañana o pasado. Villaja sigue mejor y salió ayer a la calle.

De continuar la mejoría, toreará en la Feria de Valencia. Por el mal tiempo se suspende la corrida de Pamplona

Pamplona.—En el encierro de hoy un toro alcanzó a un muchacho, dándole un puntazo. Uno de los bichos se desmandó y estuvo 20 minutos por las calles de la población, hasta que se lo llevaron los cabestros.

Momentos antes de empezar la corrida, descargó formidable aguacero, teniendo que suspenderse la corrida, que se celebrará mañana. Incendio importante

Sevilla.—En una fábrica de tejidos de yute situada en las cercanías del pueblo de Dos Hermanas, se declaró un incendio importantísimo, que duró seis horas. No ocurrieron desgracias.

El fuego destruyó tres naves del edificio, quemando la maquinaria y grandes existencias de yute almacenado. Las pérdidas calculáanse en dos millones de pesetas.

Muerto en accidente de automóvil. Castellón.—En la carretera de Zaragoza, un automóvil guiado por el médico Emilio Serrano dió una vuelta de campana, resultando muerto el señor Serrano.

Marruecos

Parte de guerra Terminado el proyecto de operaciones proyectado, regresó a Tetuán el alto comisario. Sin novedad en la zona de Protectorado.

Extranjero

SUIZA

La Conferencia del Desarme, suspendida Ginebra.—Como protesta por el asesinato del vicepresidente del Estado Libre de Irlanda, se ha declarado suspendida «sine die» la Conferencia del desarme naval.

Con este pretexto o sin él, tendría que haberse suspendido, pues el jefe del almirantazgo inglés pidió el aplazamiento. El representante de los Estados Unidos atacó con bastante dureza a Inglaterra.

IRLANDA

Ministro asesinado

Dublín.—Ayer, cuando el ministro de Justicia de Irlanda se dirigía a misa con su esposa, fué atacado a tiros de pistola por tres individuos, sufriendo tan graves heridas que falleció momentos después.

AMERICA

El Madrid en Buenos Aires

Buenos Aires.—En Barracas se celebró ayer el segundo match de fútbol, entre el Real Madrid y los argentinos. El partido resultó brillantísimo, desarrollando los madrileños un hermoso juego frente a la depurada técnica de los argentinos.

Vencieron los argentinos, por tres goals a dos. Al finalizar el match el dominio correspondió al Madrid, que hubiera logrado el empate seguramente, si el juego dura diez minutos más. De los madrileños, el mejor fué José María Peña, y por este orden fueron ovacionados Quesada y Esparza.

SERRANO

MADRID

Seis niños sepultados

En las obras de cimentación de una casa en la calle del Comandante Fortea, estaban seis niños jugando dentro de una zanja de metro y medio, cuando se derrumbó una de las paredes, sepultándolos.

Fueron extraídos, resultando tres de ellos con lesiones de importancia y los restantes con erosiones y síntomas de asfixia.

Obligaciones en circulación

Se anuncia que en breve se pondrán en circulación 25 millones de pesetas de obligaciones de la Confederación Hidrológica del Ebro.

Un artículo

El órgano del Gobierno publica en primera página un extensísimo artículo cuyo autor no nombra, pero que dice es una pluma autorizada.

Contiene el esquema de un magno proyecto de paz entre los estados europeos, creando la Liga de Naciones por el Tribunal Supremo de la Paz, que tendría su residencia en Ginebra y al cual se someterían las cuestiones antes de que pudieran derivar en un conflicto armado.

La efectividad de sus fallos se impondría mediante la acción de todos contra el disidente, primero conminativamente, luego económicamente y si no bastara, utilizando el ejército y la marina que las demás naciones formarían y pondrían a su disposición.

Publica también un cuadro conteniendo la importancia de los contingentes, dividiendo las naciones en varias categorías.

No se tendría en cuenta a Rusia para nada en esta liga. Los pueblos coligados se comprometerían a mantener su vida política interior y un mínimo de acatamiento a los principios de Derecho, conocidos por el hombre en la sociedad moderna, es decir que habría el fascismo y el régimen dictatorial de España, ya que se rigen por leyes y preceptos que, aunque especiales, mantienen su organización de justicia civil, pero no habría el bolchevismo ruso.

El mando supremo de esta liga residiría también en Ginebra. El articulista teme que pueda calificarse de utópico e irrealizable este programa, pero si un hombre de buena voluntad lo iniciara y un gobierno fuerte lo hiciera suyo, pronto contaría con innumerables adhesio-

nes, porque no sólo terminarían las guerras, sino también las derrotas e imposiciones y violencias de los fuertes.

Esta idea serviría para dar vida y forma a los Estados Unidos de Europa como organización pacífica y económica.

El marqués de Laurencín quiere vender su biblioteca

Parece ser que el presidente de la Academia de la Historia, marqués de Laurencín, ha vendido su biblioteca que es una de las más ricas y valiosas en su clase, por 90.000 pesetas, a un conocido librero, quien a su vez parece la tiene ya comprometida para un comprador extranjero.

El periódico que da la noticia no cree que el marqués de Laurencín haga esto, dada su posición económica y su relevante patriotismo.

En el Retiro, un oso hiere gravemente a un guarda

Esta mañana, poco después de las doce, en la casa de fieras del Retiro, ocurrió un desgraciado suceso, del que resultó víctima el guarda encargado de dar la comida a los animales que existen en el parque.

Como diariamente hacía el guarda, llamado Francisco de A. Robles, de 61 años de edad, hoy dió también la comida a las fieras.

Con la confianza de siempre entró en la jaula donde se encuentra el enorme oso blanco y le dejó la comida a un lado.

Después, el guarda, volvióse de espaldas y se dirigió hacia la puerta. Cuando ya llegaba a ésta y se disponía a salir, el oso dió un tremendo salto y cayó sobre Francisco, que recibió un tremendo zarpaço en la cara y cabeza.

El momento fué de gran emoción, particularmente para las personas que a dicha hora se hallaban en el parque.

Caido en el suelo Francisco, el oso se arrojó nuevamente sobre él y le tiró otro zarpaço, del que no se pudo librar la víctima.

Ante la inminencia del peligro, el guarda mayor del parque, armó rápidamente la carabina que tiene para estos casos, y disparó dos veces sobre el animal.

El oso, al ruido de las detonaciones y al sentirse herido, saltó su presa un instante, que se aprovechó para retirarse rápidamente al herido.

# LOS GATOS LOS MAS BARATOS

## El comercio de tejidos más popular y el más concurrido de Valencia

MERCADO, 83  
(ESQUINA A MANTAS)

# LUIS FELIU

MERCADO, 83  
(ESQUINA A MANTAS)

PARTICIPA a sus amistades, clientes y al público que tanto le favorece, que habiendo recibido un GRAN STOCK de diferentes artículos a PRECIOS DE VERDADERO DESASTRE, desde mañana se ponen a la venta hasta terminarlos

Sedas, Crespónes lisos y estampados, Lanas, Etamines, Percales, Popelines, Batistas, Opales, Toallas, Tapetes, Cubrecamas, Trajes de caballero, Ropa blanca y de mesa, Géneros de punto y otra infinidad de artículos que sería interminable especificar

### TODO A PRECIOS NO IGUALADOS

Crespón seda, metro 450 pesetas.	6
Crespón seda 90 centímetros	750
Crespón seda 100 centímetros	10
Crespón seda 100 centímetros	12
Crespón seda 100 centímetros	15
Crespón seda 100 centímetros	10
Sedas estampadas	450
Sedas estampadas	550
Sedas estampadas	650
Sedas crudas	350
Opal colores	1
Popelines vestido	2
Percales bonitos dibujos	050
Percales franceses	125
Flor de algodón	060

Etamín, corte vestido. . . . .	225 pesetas.
Corte vestido estampado. . . . .	1
Corte vestido percal cenefa. . . . .	3
Etamín inglés, corte vestido. . . . .	750
Corte vestido, percal cretona. . . . .	13
Corte vestido Charleston. . . . .	375
Corte vestido seda cruda. . . . .	1050
Corte traje caballero. . . . .	12
Corte pantalón caballero. . . . .	450
Camisas caballero. . . . .	5

Calzoncillos. . . . .	2 pesetas.
Camisas señora, opal. . . . .	3
Combinaciones punto seda. . . . .	6
Combinaciones semiseda. . . . .	7
Combinaciones opal bordadas. . . . .	4
Mantelerías bordadas. . . . .	12
Juegos cama matrimonio. . . . .	17
Tapetes paño, mesa. . . . .	4
Toallas jaretón, grandes. . . . .	1
Toallas rusas. . . . .	010
Medias seda, dobles, las mejores, sin taras. . . . .	250
Pieza de género blanco. . . . .	6

Almohadas. . . . .	1 pesetas.
Sábanas canónigo. . . . .	350
Sábanas matrimonio. . . . .	7
Corte de colchón. . . . .	6
Cubrecamas cama. . . . .	4
Cubrecamas matrimonio. . . . .	8
Servilletas, media docena. . . . .	250
Servilletas, una. . . . .	005
Servilletas crespón. . . . .	025
Delantales cocina. . . . .	050
Paños gamuza. . . . .	035
Paños rusos. . . . .	035
Trapos piso. . . . .	020

Ningún surtido como el que presento en CRESPONES DE SEDA lisos y estampados, y Etamines del país y extranjeros

**Grandes Almacenes "El Tirón"**  
Trench, 21  
**EDUARDO FELIU**

En vista del favor que una vez más nos ha dispensado el público en general, en LA GRANDIOSA LIQUIDACIÓN presente, hemos rebajado todavía más de precio todos los géneros que estamos liquidando  
**Precios increíbles -- Precios nunca vistos -- Precios casi gratis**  
Grandioso surtido en toda clase de artículos  
**Ocasión única en la vida en "El Tirón", Trench, 21**

**¡MADRES!**  
La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

**Para casa de campo**  
Vendemos un aparador, cama, cámara y un espejo grande.  
También tenemos a la venta un buró americano, dos ventiladores, relojes pared de comedor y despertador.  
Todo a precio de ocasión verdad.  
La Parisién, casa de compra-venta, calle San Vicente, número 185, principal.

**Enseño**  
a conducir automóvil: dos nociones de mecánica y garantía de enseñanza.  
Razón: Emilio Asati, Garraf Turia, Gran Vía, 65.

**Escaparates**  
Escaparates, mostrador, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.  
Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y planos gratis. Guillermo de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).

**Juguetes**  
Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y de país, musicales y mecánicos.  
No comprar sin antes haber visitado casa TORRES-Barcelonina, número 5, junto a la Camisera de Gasberino.

**Bicicletas Y MOTOS ARMOR**  
Vendemos a plazos de 25 pesetas al mes. Gran surtido de piezas de recambio y accesorios.  
ORBIS, S. A., Mar. 8, Valencia.

# Grandiosa liquidación

Por reforma de local, durante los meses de JULIO y AGOSTO

## PRECIOS INVEROSIMILES VENTAS AL CONTADO

# El Precio Fijo

Antigua tienda EL TORO, Mercado, 86

## TRANSMISIONES

Las antiguas transmisiones con ejes mal calibrados con superficies rayadas y desiguales, montados en cojinetes de encina o hierro, han sido sustituidas por otras que ofrecen todas las garantías deseables; grandes largos que disminuyen los empalmes, superficies finas, endurecidas y brillantes y cojinetes de bolas con cartelas robustas y de líneas sencillas y poleas ligeras de gran adherencia para la correa. Esto, que constituye el ideal para los técnicos y los industriales, lo tiene en grandes stocks, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

## CALCETERAS COSTURERAS

Por exceso existencias vendo baratísimas tricotasas 10 x 60 para medias, camisetas y refajos, y 14 x 27 también hay de 10 x 27. Máquinas coser al contado y al detall, a precios de por mayor.

Bicicletas preciosas: BOLSERIA, 20

## Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles, a las cuatro de la tarde

El vapor **DONIZETTI**

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 13 del corriente, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

**BILLETES DE PASAJERO** se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Los pasajeros de tercera clase para Marsella, deben ir provistos de un certificado médico extendido por médico del Consulado francés doctor Gogolios, Pascual y Genis, 27, acreditando haber sido recientemente vacunado contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ríos, calle Colón, 68

En el Grao: A don Eugenio Dasí, Muelle, 11

**Compañía Pascual y Genis**  
Grandes Almacenes de Tejidos  
Desde el 11 de Julio  
**GRAN LIQUIDACIÓN**  
POR FIN DE TEMPORADA  
Precios únicos en Valencia  
Pascual y Genis, 27  
Teléfono 887  
Valencia

**Maquinaria para madera**  
Para los usos más variados; machihembrar, hacer molduras, aserrar, taladrar, cepillar, regresar, hacer palos redondos, barras de cama y de silla automáticamente, reproducir talla y estatuaria, hacer ruedas de carro, lijar con plato, con cinta, con cilindros combinados de regulación variable y avance de madera automática, para sacar chapa, prensar, y encolar, como asimismo accesorios, torniquetes, cuchillas, brocas, muelas, sierras, lija en hojas, bandas y cintas, las tiene de las firmas más prestigiosas de Europa, la casa Pascual Climent, calle Alicante, 23-25, Valencia.

## GRAN BAR APARICIO CALLE SAN VICENTE

Solamente para este verano y con el fin de dar a conocer el exquisito café expreso, esencia de la crema, lo mejor que puede hacerse, puede usted saborear este exquisito moka y una copa de rico coniac de 20 cepas, por 40 céntimos.  
Gran copa de rica, fresca y dorada cerveza, 40 céntimos. El mejor vermuth y las mejores tapas.  
Visite esta casa y quedará complacido

## BOMBAS

Para instalar en los pozos más profundos, para grandes empresas de riego, para servicio doméstico, para parques, para trásiego de mostos y otras substancias de no importa qué densidad y temperatura, bombas, en fin, para todos los usos y de todos los sistemas: de pistón, centrífugas, de eje horizontal y vertical, las vende y las instala con todas las garantías apetecibles, la casa Pascual Climent, calle de Alicante, 23-25, Valencia.

## No pagar más alquiler

Vendo cerca del Mercado de Ruzafa, dos interiores a 4.000 pesetas cada uno, dando facilidades en el pago. Se componen de tres dormitorios, comedor, cocina, galería, todo espacio. Son una ganga. Razón: Conde de Salvatierra de Alava, 3, bajo, derecha.

## Accesorios para automóviles

Bomba Mallvert	Avisadores CICCA
Equipos Tecalemit	Bocinas SIMPLICORN
Faros Marchal	Carburadores SOLEX
Bujías motor	Baterías PETO-RADFORD
Bosch-Olm-Champion	Gatos hidráulicos
STOKS: Michelin, Dunlop, Pirelli, Goodrich y Goodyear.	
LUBRIFICANTES: Vacumm, Price's-Shell.	

MATEO RIERA - LAURIA, 19 - VALENCIA

## MARQUÉS del MÉRITO Vinos y Cognacs DE JEREZ

AGENTE: D. RAMON CASANOVA BOIX. - RUZAZA, 72 - TELEFONO 778

MARCA NACIONAL



**DIPLOMA de HONOR y MEDALLA de ORO en la EXPOSICION AGRICOLA HIDRAULICA DE BARCELONA 1927.**

# CONCURSO DE LA LECHE CONDENSADA

## MARCA EL NIÑO

En el que pueden tomar parte todos sus consumidores

### 32.000 pesetas de regalos

que podrán ser aumentadas según el éxito del Concurso

EL NIÑO que figura en las etiquetas de la insuperable Leche Condensada EL NIÑO (MARCA NACIONAL), deseando festejar solemnemente su cumpleaños, quiere obsequiar a sus numerosos consumidores. Sólo pretende que se fijen en él y que valiéndose de las etiquetas que van pegadas a los botes, acierten la edad que tiene.

¿Qué edad tiene?

La única noticia que se puede dar sobre el particular, es que cumple 3 años en uno de los días del corriente año de 1927.

A acertar la fecha de su cumpleaños quedan invitados todos los consumidores de la Leche Condensada marca EL NIÑO, tengan hijos o no.

Basta para ello que despeguen las etiquetas de los botes y las entreguen personalmente o las remitan por correo a la Sociedad Lechera Montañesa A. E., plaza de Cataluña, 17 primer piso, BARCELONA, y por cada 10 etiquetas señalen el mes y el día del corriente año que supongan cumpleaños el Niño de la marca de la Leche Condensada.

Cada concursante queda en libertad de señalar siempre una misma fecha o tantas diferentes como desee, a condición de que por cada fecha que señale, acompañe las referidas 10 etiquetas.

La Sociedad Lechera Montañesa A. E., acusará recibo de cada entrega o envío, entregando o remesando un resguardo al concursante, en el cual se hará constar la fecha señalada por el interesado, el nombre, apellido y domicilio del mismo. Este resguardo deberá ser conservado por el concursante y le servirá de justificante para tener derecho al regalo que eventualmente pudiera corresponderle.

Este Concurso empezó el 15 de Mayo pasado y terminará el 15 de Septiembre del corriente año.

Los regalos que se concederán serán los siguientes:

#### Primer regalo de 10.000 pesetas

a la persona o personas que hayan acertado la fecha exacta del cumpleaños y si nadie la acertara, a la persona o personas que más se hayan aproximado.

#### Segundo regalo de 10.000 pesetas

a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el primer regalo.

#### Tercer regalo de 6.000 pesetas

a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el segundo regalo.

#### Cuarto regalo de 4.000 pesetas

a la persona o personas que hayan señalado las dos fechas más próximas, anterior y posterior, después de la persona o personas que hayan obtenido el tercer regalo.

Si son más de una las personas que se hallen en el caso previsto en el reparto de cada regalo, se distribuirán las cantidades señaladas, reservando a cada persona tantas participaciones como resguardos presente que tengan derecho al cobro.

### Total 30.000 pesetas de regalos sin perjuicio de que en este Concurso podrán ser aumentados según el éxito del mismo

Una vez conocida la fecha exacta del cumpleaños del Niño de la Leche Condensada de dicha marca (para lo cual se procederá en la forma indicada en la segunda parte de este anuncio), se publicará por medio de la Prensa el resultado de este Concurso y se avisará por carta a los interesados, para que acudan o envíen a recoger los regalos, que serán abonados contra entrega del resguardo correspondiente, el cual se considerará a este efecto, como un documento al portador.

Los regalos serán entregados en la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, a quien pueden dirigirse en solicitud de datos o aclaraciones todas aquellas personas que lo deseen.

NOTA: Se ruega a los consumidores de la Leche Condensada marca EL NIÑO, que al hacer sus envíos de etiquetas a la Sociedad Lechera Montañesa, A. E., plaza de Cataluña, 17, BARCELONA, escriban con claridad el nombre de la población en que residen y de la provincia a que pertenece.

Los que residen en Valencia pueden entregar las etiquetas en la Delegación de dicha plaza, Camino Viejo del Grao, 74.

AHORA BIEN: Completamente independiente del presente Concurso, para determinar la fecha exacta del cumpleaños del hermoso Niño de la Leche Condensada marca EL NIÑO y dar la máxima seguridad de imparcialidad, se abre, separadamente de dicho Concurso, UN CERTAMEN DE BELLEZA INFANTIL, al que pueden concurrir desde el 15 de Mayo al 15 de Septiembre del corriente año, los padres de TODOS los niños o niñas que hayan cumplido o hayan de cumplir tres años en el presente de 1927, remitiendo a tal efecto las fotografías de su hijo o hija, y cuyas fotografías se someterán a un Jurado, compuesto de

Un médico :: Un pintor :: Un escultor :: Un fotógrafo :: Un representante de la Prensa

que fallará sobre cuál de los niños es el más hermoso. Este niño recibirá

#### Un regalo extraordinario de 2.000 pesetas

Al hacer el envío de las fotografías no debe indicarse, en ningún caso, el mes y el día del nacimiento del niño o niña, sino decir solamente que ha cumplido o va a cumplir los tres años en este de 1927.

Una vez pronunciado el fallo por el Jurado, para confirmar dicho fallo, se solicitará de los padres del niño o niña que haya de recibir el regalo extraordinario de las 2.000 pesetas, la respectiva partida de nacimiento y por ella se vendrá en conocimiento de la fecha exacta de su cumpleaños, la cual será la del cumpleaños del Niño de la Leche Condensada marca EL NIÑO.

NOTA: Se ruega a todas aquellas personas que nos envíen el retrato de sus hijos, que cumplan o hayan de cumplir tres años en el corriente de 1927, escriban con claridad el nombre de la población en que residen y la provincia a que pertenece.

El hecho de remesar una fotografía para el Certamen de Belleza Infantil no excluye la facultad de participar también, mediante el envío de las correspondientes etiquetas, en el Concurso de las 30.000 pesetas de regalos, cuyas bases quedan anotadas.

# Sociedad Lechera Montañesa, A. E.

5.000.000 de pesetas de Capital totalmente español